

EL LABIO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orizuela, un mes 1 qta.
Fuera, trimestre 3 50

PAGO ANTICIPADO

ORIZUELA: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

Y recibimos a precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

Falta de seriedad

Los políticos que tienen poco que hacer ó, mejor dicho, los que no se han enterado aún de cuál deban de ser sus principales ocupaciones, siguen dando vueltas y más vueltas á un tema absurdo: al eterno tema de las desavenencias liberales y de las luchas intestinas.

El tema es socorrido, de los más socorridos para días de absoluta quietud política, y no es extraño que surja una vez más ahora, cuando levantada la suspensión de garantías, los periódicos, que tantas cosas nos habían anunciado y tanto se habían quejado porque no les dejaban hablar no tienen nada que decir.

Afortunadamente, esas amenas conversaciones no tienen la menor transcendencia; solo preocupan á los desocupados, que en algo han de entretenerse, y al país, al verdadero país, al de las gentes que trabajan y luchan, cotidianamente, no le alteran ni poco ni mucho.

Pero aun siendo así resulta lamentable que en esos anuncios de conflictos internos se pierda un tiempo que podía aprovecharse muy útilmente, y más lamentable aún que se ocupen en eso los que no se enteran de que hay conflic-

tos que pueden afectar muy mucho á los intereses nacionales.

Sería, en efecto, infinitamente mejor y más útil que en lugar de esos temas de conversación, políticos y periódicos se entretuviesen en estudiar cuidadosamente los problemas internacionales en que ahora está complicada España, y que son tanto más interesantes, que todos esos tiquisiquis hipotéticos y todas esas pasioncillas, más hipotéticas aún, de que se quiere hacer manjar único de los políticos españoles.

Si los que de estas pequeñeces se ocupan emplearan su tiempo en leer la prensa extranjera verían que no es de dentro de casa de donde podrían venirnos las complicaciones, y con ese conocimiento previo podrían fuadadamente juzgar de la situación y contribuir como su patriotismo les dictase á que España ganase en ellas todo lo posible.

Lejos de hacerlo así parece que los pocos que hablan de cuestiones internacionales lo hacen sin reparar bien en la transcendencia que sus palabras pueden tener, y así dan lugar á artículos como el que de *Le Temps* telegrafían á *El Imparcial*, artículo que da lamentable idea del ambiente que para España hay allende las fronteras.

De ese ambiente pueden resultar, si no verdaderos conflictos internacionales, á lo menos difi-

cultades en las negociaciones, que nunca son convenientes, y que lo son aún en el estado actual de las cosas.

No estamos aún, ni mucho menos, en situación de buscar esos conflictos ni esas complicaciones, y es lástima que por habernos acostumbrado á tratar ligerosamente la política interior hagamos lo mismo, sin reparar en las consecuencias, con la política internacional.

Variedades

La difícilísima labor de «suprimir» á un elefante

Dick, un magnífico elefante indio, capturado al pie del Himalaya, y que durante mucho tiempo apareció en las revistas de gran espectáculo de los teatros berlineses, ha cumplido recientemente cien años.

Hacia más de veinte que no salía de Francfort, donde el empresario del circo Charles utilizaba al paquídermo como reclamo ambulante de sus novedades.

Poco ha que el venerable elefante comenzó á padecer de una úlcera en la pata izquierda que le impedía andar.

Pronto aparecieron en la úlcera síntomas gangrenosos, y los veterinarios, agotados ya los recursos científicos, convinieron en que lo mejor era suprimir al animal. Colocado sobre una especie de carro, fué transportado al jardín zoológico, y allí se le propinaron 30 gramos de morfina, sin que ésta le hiciese efecto alguno. Se intentaron en vano

otros narcóticos, y por fin se recurrió al procedimiento de inyectarle 20 gramos de cianuro de potasio, cantidad suficiente para matar 1.200 hombres.

Como el veneno citado no produjese el resultado apetecido, dos horas más tarde se le aplicaron cinco gramos de eskopolámín (dois capaz de dar la muerte á 1.000 hombres) Dick cayó entonces de rodillas y reaccionó lentamente lanzando terribles barridos. Después se calmó, permaneciendo en una especie de estupor.

Sin embargo, como el pobre animal continuaba dando señales de vida, se le administraron 10 gramos más de cianuro. Dick se levantó bruscamente, lanzó un estridente rugido y desplomóse en tierra. La espantosa agonía del paquídermo se prolongó aún durante tres horas.

La despedida

Puse mi mano en su mano, apretando con tal fuerza que de sus ojos salieron dos lágrimas como perlas.

¡La primer vez que mis ojos vieron llorar los de ella!
¡La primer vez que su cara tuvo expresión de tristeza!

Y entonces vino la duda á ennegrecer mis ideas.
¿Lloró porque me alejaba quizás para ya no verla,
ó lloró porque su mano apreté con tanta fuerza?

ENRIQUE BOHORQUES.



EL GLOBO

Martinez y Ferrer

TEMPORADA DE INVIERNO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Eslambres
Cheviots
Gergas

Armiures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —

Jose Maria Garrigos

Temporada de invierno de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y variado surtido en géneros blancos.—Especialidad para trajes de caballero.

La Alhambra.—Mayor, 31 y 33.—ORIHUELA.

A ti, que deliras

¿Cómo no amarte! ¿Porque ese delirio que imprime á tu mente el ardor de la calentura convirtiéndote en visionaria? ¿Quién te dijo que yo no fuera el bardo cantor que arrullaba los sueños azules de mi dama con las rosadas canciones que fluían de mi pecho?

¡No eres justa, no! Crees despreciable lo que fue, no más, que un letargo causado por la fatiga de las emociones.

Eres una mártir que martirizas. Tus celos te convierten en delincuente; porque matas con ellos un amor que nació del recuerdo, vivió de la inteligencia y ahora muere por el olvido... Escucháme, presta atención á mis palabras y di luego si me sigues despreciando.

Era una noche serena, noche otoñal. Casino por las fatigas del día busqué refugio á mi cuerpo en la retirada habitación de una vieja y destaralada casa solitaria que hallé á mi paso, donde había en abundancia cuadros de mujeres bellas y de asuntos mitológicos, con patina de viejos, muebles artísticos, fotografías de mujeres bellas como el iris. La casa permanecía silenciosa. Por entre la ventana que enmarca un cielo azul tachonado de estrellas, suben intensos aromas, murmullos lejanos, cuchicheos de frondas, que hacen á mi alma transportarse á las regiones de lo desconocido, de lo ideal... Mi frente sudorosa cae con pesadéz sobre los brazos...

¿Sueño? Sí; soñé mucho. Vi so-

ñer pardas nubecillas que flotaban en el espacio, cabalgar una hermosa figura de matrona con un niño en brazos. Los juegos infantiles de éste consistían en arrojar fichas en todas direcciones. Me divisó y fui víctima de sus caprichos. A la excelsa dama la cubría blanco manto como clamor de vestal griega; finos rizados de oro orlaban su faz nacarina. Sarta de perlas eran sus dientes; sus ojos, eran ojos de diosa... Se llegó hasta mí, posó sus labios sobre mis ojos, que se cerraron al contacto, y me dijo de esta guisa: «Si eres poeta, no debes de amar á humanos. El amor es fuego ardoroso cuando carece de objeto amado y pueril, cuando á corta distancia de tu boca hay un oído que espera tus frases. Absorbe en liviano sueno todas las potencias y echa á perder el exquisito temple de tu alma. Te arrastrarás con abatimiento y languidez á merced de los caprichos de la belleza que adoras; inspirará á tu corazón la debilidad y la inconstancia, y sucumbirás, por fin, al escuchar sus gemidos plácidos llamando al placer...» Y huyó veloz, esfumándose por entre las azules nubes de un día de amanecer sereno.

Desperté de mi arrobamiento y todo lo comprendí. Recogí del suelo una fotografía de mujer que antes de soñar retuviera entre mis manos; la que había pisado distraídamente, y salí de la estancia como un ébrio del lupanar donde pasó unas horas. Ya en el pórtico del vetusto caserón un vienteillo glacial oreó mi

fronte sudorosa. Metí la mano en el bolsillo y en él hallé una epístola que al instante evocó en mímente recuerdos alegres de épocas pretéritas. La leí una vez más y la arrojé al suelo con rabia.

Levanté la vista hacia el cielo y admiré la locada persecución de dos jilgueros de multicolor plumaje que con su trinar suave y melódico parecían se declaraban cosas muy bonitas; la hube después al suelo y me entristecí al observar en él una musta rosa á la que el viento quebrara de su rama.

Prodigo la recogí y mandé ponerla en agua.

La rosa volvió á tener fragancia; renació...; pero su vida fue efímera; no era aquel su ambiente y por fin sucumbió. Y desde su muerte estoy triste, sí, muy triste... ¿Por qué? No lo sé. Tampoco yo como tú te figuras. Soy infeliz; y sin embargo me alejas de tu lado y me llamas imbécil. No quieres que el rocío de tu dolor hiele los pétalos de la flor de mi alegría, siendo esto lo que deseo. ¡Si, lo deseo, lo exijo! Lo mismo que te pido que engalines mi lira con campanillas blancas y que me enseñes á cantar aquella balada que aprendiste del ruiseñor que canta en tu rosal las noches de luna. Quiero también vagar contigo por esos bosques solitarios...

¡Ven, no me abandones!... Vierte sobre la flor de mi alegría el rocío de tu dolor!...

EL ÚLTIMO MONO.

DE CORREOS

GIRO POSTAL

Han sido autorizadas para efectuar giros de una á cien pesetas, las siguientes oficinas de correos de esta provincia:

Alicante, Alcoy, Aspe, Crevillente, Elche, Elda, Monóvar, Novelda, Orihuela, Torreveja y Villena.

Las carterías dependientes de estas oficinas que por tener enlace directo pueden admitir giros hasta 50 pesetas, son:

Agost, Benitorm, Benisa, Calpe, Callosa de Segura, Campello, Gata, Muchamiel, Orlara, Pedreguer, San Juan, San Vicente, Tabarca, Teulada, Vergel, Villafranca, Alcoleja, Aras del Bisque, Abded, Benasau, Biarbeig, Beniardá, Benifallim, Benifato, Beniloba, Benimantell, Confrides, Guadalet, Penáguila, Balsares, Valverde Alto, Idem Bijo, Pinoso, Hondón de los Frailes, Idem de las Nieves, Monforte, Algorta, Banejuzar, Benferri, Bigastro, Jacarilla, La Aparecida, La Murada, Mollins, San Bartolomé, Hurchillo, Albaterra, Almoradí, Benijófar, Catral, Daya Nueva, San Miguel de Salinas, Bafieras, Benejama, Biar, Castalla, Ibi, Oñil, Colonia Santa Eulalia, Sax y Venta La Encina.

SE VENDE una magnífica puerta de cristales para calle con montante, muebles y todos sus accesorios.

Para verla calle Mayor 18, 2.º piso.

Banco de Cartagena

Cartagena — Murcia — Alicante — Sevilla — Cádiz — Huelva — ORIHUELA — Lorca — La Unión — Aguas — Mazarrón — Caravaca — Cieza —
 Méjila — Hellín — Eche — Yecla — Alcoy.

Capital Pesetas 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades depositadas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR CIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

De Gracia y Justicia

LOS JUECES DE ENTRADA

Por real orden del Ministerio de Gracia y Justicia, publicada en la «Gaceta» de ayer, se dispone lo siguiente:

Mientras se constituye el Cuerpo de aspirantes que ha de resultar de las oposiciones convocadas con fecha 5 del corriente, los Juzgados de primera instancia de entrada que quedan vacantes se proveerán, sin perjuicio del derecho que asiste á los excedentes, en cesantes de dicha categoría, cuya petición de volver al servicio activo haya sido favorablemente informada por la Junta calificadora del Poder Judicial, en secretarios de Audiencias provinciales que soliciten pasar á un Juzgado, y en abogados que renuncien por lo menos los años de ejercicio de la profesión que exige el art. 40 de la ley adicional á la orgánica del Poder Judicial y hayan sido declarados aptos para ingresar en la carrera judicial por la expresada Junta calificadora.

NOTICIAS

Nuestro ilustre amigo D. Manuel Ruiz Valarino ha conseguido que el joven agente de vigilancia nuestro paisano Manuel Pérez Pastor que prestaba sus servicios en Badajoz, haya sido trasladado á Alicante.

Nuestro colega «El Eco de Orihuela» nos asegura en su edición de ayer que al procesado Mariano de Monserrate Colón (Chalo), no lo defendió el letrado D. Antonio Martínez Torrejón. No podemos en duda lo que dice el colega, ni

tenemos interés en contrario, pues nuestra información fué tomada de un testigo presencial de la vista, que seguramente no conoce al citado letrado.

Ha salido para Alicante, acompañada de dos de sus pequeños hijos, la distinguida señora dona Pura Valera, esposa de nuestro querido amigo particular, el letrado D. José M.^a Senén.

SE ALQUILA un almacén en la calle de D. Pedro Maza. En la redacción de este periódico se facilitarán más detalles.

Los vecinos del Barrio Nuevo han organizado un variado programa de fiestas civico-religiosas que se celebrarán en los días 27, 28 y 29 del actual en honor á N. S. del Pilar. Habrán funciones religiosas, juegos populares, fuegos artificiales, veidas musicales y adjudicación de un premio al dueño de la casa que mejor y con más gusto haya iluminado y adornado su fachada.

Como verán nuestros lectores, el programa no puede ser más selecto.

En el acreditado establecimiento «El Indio», propiedad de nuestro excelente amigo D. José Gea Sacasa, se ha recibido un extenso surtido de tejidos para la próxima temporada.

El día de ayer amaneció húmedo y nuboso, manteniéndose así hasta poco después de medio día en que comenzó un viento ligero, al principio, que arreció á medida que la tarde declinaba, convirtiéndose en huracanado después de anochecer.

Han regresado de Cartagena nuestros queridos amigos D. José Calvet, D. José María García Balaguer, D. Andrés Pescetto y D. Vicente Esquer, á donde marcharon para resolver asuntos particulares.

Definitivamente el día 3 del próximo Noviembre, debutará en nuestro Teatro en la que figura la eminente primer ac-

tionista notable compañía cómico-dramática que dirige D. Federico Oliver y Ariz Carmen Cobena. La obra elegida para el debut es la de Sardou «La Corte de Napoleón».

Hemos recibido un atento B. L. M. de D. Enrique Marcos, quien nos comunica haberse instalado en la galería fotográfica que posee el Sr. Giménez, (Corredera 32), á la par que nos ofrece sus servicios.

Agradecemos la atención del Sr. Marcos, y le deseamos muchos negocios y prosperidades en su «Foto-art».

ALTO Y FIJARSE! S. Agustín 17.

La sin rival sombrerera ENRIQUETA ALONSO, ofrece á su numerosa clientela, para toda clase de reformas de sombreros de señoras y señoritas, también se confeccionan sombreros á última novedad.

No equivocarse! S. Agustín, 17, entresuelo, tienen su casa.

Han regresado de sus posesiones del campo de Salinas, nuestro querido amigo particular, D. José Arnaldo, acompañado de su distinguida familia.

Esta noche debuta en el teatro circo de Cartagena, una notable compañía de zarzuela y opereta que dirige el señor Gorgé.

Las personas de buen paladar y gusto delicado pueden adquirir ricos garbanzos de la cosecha actual desde 7,50 hasta 12 pesetas los 12 y 12 kilos, en los acreditados y bien surtidos establecimientos de Ramón Gil Mógica, calle del Molino número 1, y Ramón Gil Segura, Plaza de Cubero número 3 donde también se encontrarán grandes y excelentes existencias de otros granos y legumbres.

Hace algunas semanas no vemos por esta redacción, la popular revista literaria «Vida Artística», de Sevilla, extrañándonos en extremo el por qué de la ausencia de tan puntual colega.

Atendiendo á los ruegos de la afición parece ser que la empresa de toros de esta ciudad, está en negociaciones con «Mínuto Chico» para contratarlo.

Celebraremos lleguen á un acuerdo, y le agradecemos el haberse echo eco de nuestra gacetilla de pasados días.

LO QUE SE LEE

EL HOGAR Y LA MODA

El reparto 115 de «El Hogar y la Moda» y su Biblioteca, resulta, como los anteriores, interesante y útil en extremo. «El Hogar y la Moda» publica los más nuevos y elegantes figurines de otoño, y continúa insertando cantares del concurso abierto por tan simpática revista.

Acompaña á «El Hogar y la Moda» una entrega de «El calvario de Raissa», novela moral, nueva y de interés vivísimo; un cuclero del «Diccionario Enciclopédico Ilustrado», y otro de una completa «Historia de España».

Un reparto análogo se puede recibir todos los meses por dos reales al mes, suscribiéndose á «El Hogar y la Moda» y su Biblioteca.

La Sociedad General de Publicaciones, de Barcelona, remite números de muestra gratis á cuantas personas los piden.

SE VENDE una magnífica prensa de imprimir, marca «Stanophe», de gran tamaño.

Para informes en esta imprenta.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

San Vicente.

Imp. de J. Sansano, Orihuela.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO, EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Murcia á Alicante y ramal de Torreveja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos á los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestros Hermanos. = Trinidad, 3.—2.º

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta Santiago, 5.—ORIHUELA.

CARBÓN mata y de carrasca, superior

Se vende en la calle

de S. Pascual, núm. 16

(Bajos de la casa de la señora viuda de Lacárcel, frente á la imprenta de Sansano)

Precios convencionales

AVISANDO SE SIRVE A DOMICILIO

Ventas al por mayor y menor

Gran almacén de maderas

D. E. Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNIÓN AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Disponible

Hispania COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela **D. MANUEL FRANCO.** Feria 63